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Tisztviselők országos 
szövetsége.

Zombor, 1906. szeptember 8.

Derék munkát végeznek azok, akik 
az összes magyarországi köz-és magán­
tisztviselők szövetségének megalkotásán 
fáradoznak. Nehéz, fárasztó munkát vé­
geznek a kezdemelyezök, annyi akadály 
tornyosult már az első lépések megté­
telénél eléjük, hogy csak azoknak legyő­
zése is minden energiájukat igénybe 
fogja venni és ügybuzgalmukat próbára 
fogja lenni. Mint minden ilyen közös 
érdekeket szolgáló egyesülés megterem­
tésénél, most is azok sorából történt 
az uj alakulás ellen való támadás, akik­
nek leghatározottabban érdekükben ál­
lana a nagy szövetség akczióképessé lé­
tele. Apró-cseprő viczinális és magán­
érdekek domborodtak ki az Ogszágos 
Tisztviselő Szövelség alakuló gyűlésén 
és arra felette zavarólag hatottak. Iz­
gató politikai jelszavakat is dobtak be­
le a gyűlés izzó hangulatába, ami ha- 
lározottan robbanlóan hatolt.

Határozottan azon a nézeten va­
gyunk, hogy úgy a magán, mint a köz­
tisztviselőknek teljesen azonos érdekeik 
vannak. Daczára annak, hogy a köz­
tisztviselők helyzete jogilag összehason­
líthatatlanul előnyösebb-, mint a magán­
tisztviselőké, mert nyugdijuk van, mun­
kaidejük szabályozva van és munkaadó­
jukkal szemben való helyzelüket, a tör­
vény egész humánusan rendezi. Ennek 
ellenében azonban a köztisztviselők fi­
zetése kvalifikácziójukhoz mérten jóval 
alul marad a magántisztviselők fizetésé­
nek nívóján. A közös érdek tehát csak 
az lehet, hogy a nagy czentrális Szö­
velség kebelében a köztisztviselők vívja­
nak ki maguknak jobb fizetést, a ma­
gán tisz.t viselők pedig jogi helyzelüket épít­
sék ki. Egyesült erővel, egymást támo­

gatva a kitűzött czélokat sokkal könv- 
I nyebben érhetik el, mint különváltan, 

szél forgácsolt erőkkel. Ezt megtanulhat­
ták azon néprélégektől, amelyek közös 
czélok elérésére szervezkednek és már 

! is nagy sikereket érlek el.
Úgy tudjuk, hegy úgy a magán- 

j mint a köztisztviselőknek számos egye- 
; süleleik vannak s kérdezzük, melyik 
I ért el már eddig értékes eredményeket 

tagjai javára? Egyik sem. Klubokat, 
i társasköröket, ahol jól lehel inni, lán- 
: ezohii, műkedvelői előadásokat rendezni, 
i elég nagy számmal alapitollak már 

eddig, de szocziális helyzetükön még 
■ egyik egyesület vagy klub sem lendített.

Ezért csak sajnálatos, hogy már az 
, el. ő, a Budapesten tarlóit alakuló gyű­

lésen, szakadás állóit be a magán- és 
köztisztviselők közöli, aminek okát 
abban látjuk, hogy a magántisztviselők 
olyan emberekkel képviseltették magu­
kat, akik politizálni jöttek és nem kö­
zös anyagi érdekektől tanácskozni.

De még jóvá lehet tenni a hibát. 
Gondolják meg a dolgot a magántiszt­
viselők, midőn egy olyan tekintélyes 
korporaczió, mint a köztisztviselők baj­
társi jobbot nyújtanak nekik a közös 

. érdekekért vivőit küzdelemben.
A köztisztviselő urak pedig álljanak 

el attól, hogy folyton a kormány s a 
hatalmasok kegyéi hajhaszszák, kunyo- 
rálják. Eleget kunyoráltak már, de nem 
használt semmit. Próbáljanak most a 
maguk lábán járni és szervezkedjenek 
lömören.

*» A kúriai bíráskodás re. 
formja. Félhivatalosan jelentik : A kú­
riai bíráskodásra vonatkozó törvényterve­
zet, amelyet Polónyi Géza igazságiigymi- 
niszter megbízásából Erlvi Illés Károly ké­
szített, a képviselöbáz elé való terjesztés 
előtt szaktanácskozás elé kerül. A szep­
tember hónap közepe táján megtartandó 
szakértekezletre a miniszterelnök és bel­
ügyminiszter képviselőin kívül a követke­

zők nyertek meghívást : Daruváry Alajos 
gróf Zichy Nándor, Ókorin Ferencz, báró 
Prónay Dezső, gróf Vigyázó Ferencz fő­
rendiházi tagok, Rakovszky István és if­
jabb Návay Lajos, a képviselöbáz alelnö- 
kei, báró Bánffy Dezső, Nagy Ferencz, 
Sághy Gyula, Bakonyi Samu, Barabás Bé­
la, Bizony Ákos, Bredicauu Koriolán, 
Csizmadia Endre, Haviár Dániel. Hoitsy 
Pál, Holló Lajos, Iszekutz Győző, Nagy 
Dezső, Nagy Emil, Polit Mihály, Simonyi- 
Semadam Sándor,Szentiványi Árpád, Thaly 
Kálmán, Ugrón Gábor, Visontai Soma, 
Horváth Gyula és Gál Sándor országgyű­
lési képviselők, Gulner Gyula főispán, 

i Wlassics Gyula, a közigazgatási bíróság 
elnöke és- Latkóczy húr* , e bíróság másod­
elnöke, Heil Fa uszlin és Nagy János köz­
igazgatási bírák. Obvrsch.ill Adolf, a kir. 
Kúria elnöke és Bernét h Géza, a kir. Kú­
ria másodelnöke. Székelv Ferencz korona- 
ügyész, Csathó Ferencz kit. Ítélőtáblái el­
nök, Czáráii István és Traiber Vincze fő- 
ügyészek, Va vrik Béla és Sebestyén Mi­
hály kúriai tanácselnökök. Paiss Andor 
nyug, kúriai tanácselnök, Thiring Alajos, 
Baumgarten Izidor és Vargha Ferencz ko­
ronaügy észhtdy el lesek, Zuchár Emil táblai 

. tanácselnök, S/ivák Imre, a budapesti ügy­
védi kamara elnöke és Papp József, ugyan 
e kamara titkára, Pa rács Marczcll, Tétét- 
leni Ármin /is Darvai Fulöp ügyvédek, 
Balogh Jenő egyetemi tanár, Tőry Oszkár 

, miniszteri tanácsos és Polner Ödön minisz­
teri osztálytanácsos, Gyomay Zsigmond dr. 
ügyvéd és lapszerkesztő.

** Tisza István gróf a politi­
kai kelyzetről. Poétikai körökben 
beszélik, bog}' Tisza István gróf nyilat­
kozni kíván a politikai helyzetről. A volt 
miniszterelnök Nagyváradon cselekszi ezt 
meg, e hónap tizenhatodikán, amikor is 
az országos mezőgazdasági egyesület tartja 
ott közgyűlését.

Rlirek.
Szabadka—palánkul vasút tervezet 

és az Űbecse—zombor! vasút.
Lapunk szeptember 2-iki 70-ik számá­

ban, rámutattunk ama tarthatatlan hely­
zetre és azon közgazdasági károkra, mely 
Zombor város kereskedelme, ipara és köz­
gazdasága szenvedne, ha a tervbe vett 
Szabadka—palánkai és Palánka—gombosi 
vasútvonal, a hogy az jelenleg kontem- 
piálva van, kiépülne. Zombor városától 
Szabadka vonná el mindent; mert azon 
községek, melyek vasúti állomást kapnak, 
közelebb jutnának Szabadkához s így 
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Zombor város forgalma, minden tekintet­
ben érzékeny módon csökkene. Fenni érin­
tett czikkünk általános feltűnést keltett, 
úgyannyira, hogy a kormány is bekérte 
az illető lappéldányt. Különben legköze­
lebbi számunkban a vonattervezetre még 
visszatérünk.

* * *
Az Óbecse—zombori vasút régen ter­

vezett és sok vajúdáson átment helyiér­
dekű kiépítéséről azonban örvendetes hirt 
közlünk :

Az óbecse-zombori vasúton ugyanis a 
munkálat annyira előrehaladt, hogy az első 
vonat kedden már Verbász felől berobogott 
Szenttamásra,

Ezt az alkalmat Pallós Ármin vállal­
kozó ünneppé avatta, a melyre meghívta 
az érdekelt községek elöljáróit és a vasúti 
munkásokat.

A feldiszitett vasul beérkezésekor zene 
szólt és a nagy számú közönség tüntetés­
sel fogadta az érkezőket.

A vállalkozó terve szerint az uj vas­
utat január 1-ével adják át a forgalomnak.

Az uj vasút Bácska leggazdagabb 
vidékét szeli át s mind vagyonos közsé­
geket kapcsol össze, amelyek tetemes ösz- 
szeggel járultak hozzá, csakhogy vasutat 
kapjanak. Ezzel az iránynyal a Tisza a 
Dunával nyer összeköttetést, de jelentősé­
gében csak akkor nyer igazán ez az uj 
vasúti irány, ha — amint az tervezve van 

a Tisza áthidalást nyer Obecse alat», 
a mikor is a dús Bácska a Bácskán ke­
resztül a Dunántúllal, sőt egész Fiúméval, 
a tengerrel nyerne összeköttetést.

Ekkor lesz ez nemcsak gazdaságilag, 
kereskedelmileg fontos vasútvonal, hanem 
még hadi szempontból is jelentékeny út­
irány.

Óbecse már foglalkozik is az áthidalás 
tervével és ha megindul az uj vasút, úgy 
a szükséges mozgalmat meg is indítja a 
megvalósításra ; még tekintélyes anyagi 
áldozatoktól sem fog visszariadni e jó módú 
és fejlődő város, hogy ily utón a Délvidék 
egyik forgalmas góczpontjává lehessen, 
ahol egybegyül így négy irányból a vasút 
és három irányban vízi útja is van.

* Erzsébet királyné emléke­
zete. Boldogemlékű Erzsébet királyné 
gyászos halálának évfordulója alkalmá­
ból, szeptember hó 11-én (kedden) dél­
előtt 9 órakor a plébánia templomban 
ünnepies gyászistentisztelet fog tartatni, 
melyen az összes hatóságok fejei részi 
fognak venni. A többi templomokban 
is lesz gyászistentisztelet.

* Bérmálás. Magyarkanizsáról je­
lentik : Várossy Gyula dr. kalocsai érsek 
két napig itt tartózkodott, mialatt 7000 
lakosnak adta fel a bérmálás szenségét. 
Megérkezésekor a határban Vojnits István 
megyei alispán és Buday Pál főszolgabíró 
fogadták a községi elöljáróság élén. Este 
gyönyörű kivilágítás és tűzijáték volt az 
érsek tiszteletére. Innen az érsek Adorján 
községbe ment, hol egy napig maradt, 
azután Zentára ment, hol négy napig marad. 
Zentárói az érsek Obecsére megy, hol há­
rom napot fog tölteni. A főpap ünnepélyes 
fogadtatására a hitközség és a politikai 
község együttesen teszi meg az előkészü­
leteket. A rendezésre külön bizottság ala­
kult Balaton Gyula dr. főszolgabíró és hit­
községi elnök elnöklete alatt, amely bizott­
ság a napokban összeül, hogy a részletes 
programmot megállapítsa.

* Az országos gyászűnnep. 
Az október 6-iki ünnepélyt rendező zom­
bori szűkebb körű bizottság — mint 
már jeleztük — szombaton délelőtt a 
városháza kistermében ülést tartott. A 
bizottság az ünnepély programmját a 
következőkben állapította meg : Reggel 
kilencz órakor gyászistentisztelet lesz a

Zombor és Vid£ke________
rom. kath. plébánia-templomban, mely 
uláti az ünneplő közönség a Szenthárom­
ság-téren, a Vojnits-utczán és a Kossuth 
Lajos utczán át a Schweidel-szobor elé 
vonul. A szobor előtt, a kaszinó dalárda 
elénekli a „Hymnu4“, azután ünnepi be­
széd következik, mely után a város pol­
gármestere megkoszorúzza a szobrot. Az 
ünnepély befejezéséül az iparos dalárda 
a „Szózatot" fogja elénekelni. Ezt a prog­
rammot a ma vasárnap tartandó nagy ér­
tekezlet elé fogják terjeszteni. — Ezúton 
is felkéretnek azok, akik a szoborra ko­
szorút akarnak helyezni, hogy ebbeli szán­
dékukat október 1-ig jelentsék be a pol­
gármesternél. — Hauke Imre polgármester 
erre vonatkozólag a nagybizottsághoz kö­
vetkező meghívót bocsájtotta ki : Zombor 
szab. kir. város közönsége 1905. évi 
260/kgy. szám alatt hozott határozatával 
kimondotta, hogy október hó 6 át minden 
évben kegyeletesen megünnepli, s az ün­
nepélyek sorrendjének megállapítása ózdi­
jából a saját kebeléből egy állandó bizott­
ságot küldött ki. Hogy pedig ez ünnepély 
fénye minél jobban emeltessék, és a nagy­
közönség és polgárság kívánságai és óhajai 
kifejezésre juthassanak, elhatároztatott a 
bizottságnak a város polgáraiból is álló 
nagy bizottsággá leendő kiegészítése. Ezen 
nagy bizottság tagjává t. Czirn is megvá­
lasztatván tisztelettel felkérem, hogy a 
folyó hó 9 én (vasárnap) délelőtt 11 órakor 
a városháza nagytermében megtartandó 
nagy értekezleten az ünnepély sorrendjé 
nek megállapítása czéljából megjelenni 
szíveskedjék.

* Anyakönyvi kinevezés. A bel­
ügyminiszter Rőder Frigyes községi jegy­
zőt a bulkeszi anyakönyvi hivatalhoz anya­
könyvvezetővé nevezte ki.

* A középiskolai beiratások 
eredménye. A zombori in. kir. állami 
főgymnasiumban a beiratások a következő 
eredménnyel végződtek : 1. oszt. 69. II. 
oszt. 64. III. oszt. 45. IV. oszt. 50. V. oszt. 
29. VI. oszt. 20 Vll. oszt. 13. VIII. oszt. 
20. Összesen 310. — A felsőkereskedelmi 
iskolában: Alsó osztályban 46. Középső 
osztályban 38. Felső osztályban 28. Össze­
sen 112.

* A baja—bezdán—zombor— 
apatin—gombosi helyi érdekű 
vasút közigazgatási bejárását az enge­
délyes Gferer, Schoch és Grossmann bu­
dapesti vállalkozó ezég kérelmére augusz­
tus 21-től 25-ig eszközölték. Az uj vonal 
épitési hossza 89’3 km., a peagerészekkel 
együtt. 100-5 km. hosszú. Könnyű, dombos 
jellegű pálya. A tervezett legnagyobb emel­
kedés 5°/00 ; a lekisebb kanyarulati sugár 
300 m. hosszú. Összesen 161 hidat és át­
eresztőt terveznek 0'6—6 0 m. közt válta­
kozó nyilasokkal. A Ferencz csatorna át­
hidalása 35 m. nyílású híddal történnék. 
Megállapittatott továbbá 160 drb. ut. át­
járó és 88 utszabályozás és párhuzamos ut. 
Állomásokat: Vodicza, Bátmonostor, Csát- 
alja, Nagybaracska, Dávod, Herczegszántó, 
Béreg, Küllőd, Bezdán, Monostorszeg, Vá­
mosiszállás, Károlyszállás, Bácskertes, A- 
palin, Apatingyártelep és Szilágyi elneve­
zéssel, megállóhelyet pedig; Sikara elne­
vezéssel terveznek. Baja, Zombor, Szond 
és Gombos állomásokat a helyi érdekű va­
sút csatlakozása folytán bővíteni, a pea- 
gevonalszakaszokhoz való csatlakozásokat 
pedig megfelelően biztosítani fogják.

* Életveszélyes közlekedés 
és nagy kocsi torlódások vannak ronda- 
sen a pénteki hetipiaczokon. A Trefort- 
utczán végig továbbá, a dinye piaczon és 
a Jókai-téren oly nagy rendetlenség ural­
kodik, hogy nagy csoda számba megy, ha 
eddig emberélet nem esett áldozatul. Fel­
hívjuk rendőrségünk figyelmét ezekre a 
veszélyes állapotokra. Ne várjanak a rend­
csinálással addig, mig szerencsétlenségek 
történnek.

_________________ 1906. szeptember 9.

* A zombori női kereskedelmi 
tanfolyam, minthogy kellő számú tanuló 
jelentkezett, folyó hó 10-én, hétfőn nyílik 
meg a gör. ke), szerb leányiskola épületé­
ben bérelt teljesen alkalmas teremben 
Bár a tanfolyamra szóló engedély elég 
későn érkezett, mégis szinte fölös számú 
jelentkezés történt : 38, ami a tanfolyam 
szükséges volta, életrevalósága mellett, szól.

* Zombor szabad királyi vá­
ros gazdasági és pénzügyi bizottsága 
1906. évi szeptember hó 10-én (Hétfőn) 
délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermé­
ben ülést tart, melynek tárgya a városi 
házipénztár, a kövezési alap és a nyugdíj 
alap 1907. évi költségelőirányzata.

* Heintz Béla halálához. Az 
oly korán elhunyt Heintz Béla honvéd­
hadnagy haláláról megemlékeztünk lapunk 
legutóbbi számában. Most azonban részle­
tekről is értesülünk. Feltűnést keltett, hogy 
Heintz Béla temetése nem volt, olyan fé­
nyes, mint a hogy már az ilyen katona­
tiszti temetések szoktak lenni, mert hiány­
zott a menetből a katonai zenekar, a mely 
a szabályok szerint köteles részt venni 
minden katonának, akár tiszt az, akár 
közlegény — a végtisztességén. Hogy a 
Heintz Béla temetésén még sem vett részt 
a zene, annak érdekes története van. A 
megboldogult ugyanis testben-lélekben ma­
gyar fiú volt, a ki magyarságával, de fő­
leg hazafiságával szinte kérkedett. Haza- 
fiságának tudható be az, hogy a katonai 
zenekar távol maradt a temetéséről. A 
szerencsétlen fiatal ember ugyanig, mikor 
már érezte, hogy nincs számára menekvés 
és meg kell halnia, magához kérette egyik 
tiszttársát és arra kérte, hogy ne rendel­
jenek ki a számára zenél, mert ott a ko­
porsóba fordulna meg kínjában, ha fölötte 
elhangzanék a Gotterhalfe. — Kívánságát 
teljesítették s igy a halott is, a közönség 
is békességben lehetett ; nem zavarta meg 
fülüket a gyűlölt néphymnusz dallama. 
— A ravatalra a következők helyeztek 
koszorút: A 6 honvédgyalogezred tiszli- 
kara — A szeretett bajtársnak. A m. kir. 
szabadkai 4. honvédhuszárezred tisztikara. 
Századja tisztikara — Szeretett bajtársnak. 
Századja legénysége — Szeretett elöljáró­
jának. Az újhelyi jó barátok — A kedves 
Fritznek. Zoltán Lajos — A mi drága 
Fritzikétiknek. Lexi — A legjobb barát­
nak. Béczi — Kedves Bélának. Felejthe-

l tet.len fiúnknak — Anya és Atya. Szeretett 
' jó bátyánknak — testvérei.

* Kulinyi Zsigmond síremlé­
ke. A Szegedi Napló boldogult főszer­
kesztőjének, Kul nyi Zsigmondiak, az iro­
dalmi, társadalmi és közgazdasági élet 
néhai kiváló tagjának síremléke, mint meg-

■ irtuk, már ott ál! az elhunyt hantja fölött, 
hogy az ’s egyik tanúja legyen a soha 

j nem múló kegyeletnek és szeretetnek, 
' melylyel Kulinyi iránt ismerősei, barátai 
I s mindazok viseltetnek, akik vele életében 
' érintkeztek. A sirkövet e hó 16-án, fogják 

felavatni a Kulinyi emlékére szánt ünnep- 
• ség keretében. Az ünnepséget a Dugonics- 

Társaság rendezi, melynek a megboldogult 
egyik oszlopos tagja volt. A temetőben 
végbemenő síremlék-felavatás után a Tár­
saság diszülést tart. Ezen Kulinyi Zsigmond 
emlékezetét Gelléri Mór kir. tanácsos, az 
Országos Iparegyesület igazgatója, a meg­
boldogult testi-lelki jó barátja fogja mél­
tatni, utána pedig Szávay Gyula alkalmi 
költeményét szavalja el, majd Platz Bo- 

I nifácz dr. tankerületi kir. főigazgató és 
| Móra Ferencz tartanak Kulinyiról felolva­

sást. Az ünnepségen a Vidéki Hírlapírók 
Országos Szövetségének vezetőségén és 
számos tagján kívül — mint értesülünk — 

i jelen lesznek a hazai kereskedelmi és ipar­
kamarák küldöttei is.

* MAr megint panasz. Lassan 
: lassan állandó rovatot leszünk kénytelené*

nyitni, a hozzánk beérkező panaszokra*
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. is egV panasz-levél fekszik elöltUnk, a 
i --egészségei illetőleg. Egy Juhiisz-ulczai 
„kólói van, ki azon panaszkodik, hogy 
" 'Pa ott az artézi kút elkészült, azóta 

hihetetlen állapotok uralkodnak ; ugyanis 
, artézi kútból félre folyó víz, egész mo­

csarat képez, mit naponta 100 meg 100 
liba meg kacsa látogat meg legelés czól- 
"ból és irtózatos bűz és borzasztó lárma 
közepette röpdéoselnek és az egyrészt 
amúgy is Poros> Piszl(os utczát valóságos 
nortongerró teszik, oly annyira, Imgy nem 
kénesek az ott lakók ablakaikat kinyílni 
és kénytelenek a forró napokat, — imgy 
. számtalan betegségei csirájába hordó 
Imczilusoktól megmeneküljenek — a zárt 
szobában tölteni. — Szomorú állapot! 
Érdekes, hogy ebbon az ulcziiban 2—3 
jeiidőr i’s lakik, kik úgylátszik, észre sem 
veszik ezen ázsiai állapotot. Elvárjuk, 
(rogy az illető körök ezen baji, mielőbb 
orvosolják.

* A fürdés áldozata. Magyar­
kanizsáról Írják : Adorján községben Csiz­
madia négy éves fiú a Tisza szélén fiirdött 
több Iársavai. Egyszer csak Csizmadia 
József felsikoltott, és elmerült a vízben. 
Holttestéi, még nem találták meg.

* Jegyzőválasztás. Apafin nagy­
község anvakönyvvezelő — aljegyzőjévé a 
folyó hó 5-én megejtett választás alkal­
mával egyhangúlag Dungyerszky Ferenoz 
oki. jegyzőt választották meg.

* Komlóminta kiállítás. A Bács­
kai Komlótermelők Egyesülete ez év 
szeptember havában komlóminta-kiállitást 
rendez.

* Mikor a pap nem temet. 
Báosszenttamásról írják : A napokban a 
báosföldvári vásárról hazajövet, egy Sza- , 
túri Lajos nevű ember hirtelen rosszul lett i 
és néhány perez múlva maghalt. Egyik I 
veje a paphoz ment és lefizette a temetési ' 
költségeket. Szabó Árpád káplán azonban 
kijelentette, hogy nem temetheti el Sza- 
túrit, mert nem gyónt meg és mert tizen- ; 
két évig vadházasságban élt a felesegé­
vel Hiába volt minden, Szaturit papi se- 1 
gitség nélkül kellett eltemetni. A koporsó 
felett Kuszli Imre tartott gyászbeszedet. 
A halottas menet a Mért ékletességi Egy­
let dalkisérlete mellett vonult ki a teme­
tőbe. A káplán eljárása olyanynyira fel­
háborította a község lakóit, hogy egy ipa­
ros rögtön bejelentette a római katholikus 
egyházból való kilépését és valószínű, hogy 
még egy egész sereg embei*követni  fogja.

* Az uj megyei vasutak en­
gedély-okiratai. Most jelent, meg az 
Országos Törvénytár 5. száma. A benne 
foglalt törvényczikkelyek között bennün­
ket, bács-megyeiket érdeklők is vannak és 
ped’ig a XIV., mely a zombor-óbecsei helyi 
érdekű vasút engedely-okiratát és a XIX., 
mely a bács-bodrog megyei egyesület helyi 
érdekű vasút részvénytársaság tulajdonát 
képező bács-bodrog megyei és az óbecse- . 
ujvidék-titeli helyi érdekű vasút építésére i 
és üzletére kiadott engedély-okiratok egye- 
sitését tartalmazza.

* Az óbecsei véres korcsmái 
verekedésnek) mely az elmúlt vasár­
nap történt, a 30 sebesülten kívül máris 4 
áldozatja van. A megszűrtek közül kettő már 
meghalt. Sági Mihály és Czakó István. A 
halállal vívódnak Kéringer József és Czakó ; 
Mihály. A vizsgálóbíró Újvidékről eszközli
a kihallgatásokat.

* Veni sancte. A zombori állami 
főgimnázium e hó 5-én tartotta meg az 
ünnepélyes Veni-Sanote-t, melyen a felső 
kereskedelmi iskola tanulói is jelen voltak. 
A főgimnáziumban Veni Sancte után év­
nyitó iskolai ünnepély s az iskolai törvé- i 
nyék felolvasása következett.

* Nyugalomba vonult plébá­
nos. Appel Ede zentai apát-plébános

ho<: zu betegeskedós után nyugdíjba vonult 
s a múlt hóién Zentárói el is költözött, j 
Az ok kép megüresedett plébános! állást a • 
közel jövőben fogják választás utján be- • 
tölteni.

* Meglopott hajóslegény. Vajda 
Imre újvidéki hajóslegény panaszt emelt 
a rendőrségen, hogy egy előtte ismeretlen 
hajóslegény kedden reggel uszály hajójára 
jött azon űrügy alatt, hogy saját uszály- 
hajóját ott óhajtja bevárni. V jda ebbe ■ 
beleegyezett, és tovább ment a hajón dől- ; 
gát végezni. Midőn később az ismeretlen i 
eltávozott, felvette kabátját és akkor arra í 
a szomorú tapasztalatra jutott, hogy abból | 
100 k. papír- és aranypénzt tartalmazó i 
tárcsája eltűnt..

* Szerencsétlenség ember­
halállal. Na gy szelt*.icsétlenség  történt 
augusztus utolsó napjaiban Dunaosében 
Schmidt József dunacsébi községi pénztá­
ros ugyanis 68 éves atyjával és kis fiával 
arra készüli, hogy a mái korhadt, kút tám 
oszlopot egy ujjal cseréje fel. Munkaköz­
ben a lámonzlop összedőlt és a házigazda 
lábát, eltörte, az öreg atyját pedig fején 
találta, oly szerencsétlenül, hogy az azon­
nal meghalt

* Czukorgyár Eszéken. Eszék­
ről Írják : Az uj eszéki czukorgyár építése 
véget ért. A gyárat szeptember 10-én he­
lyezik ünnepélyesen üzembe. A gyár épí­
tése 4 millió koronánál többe került

* Jóváhagyott szabályrende­
let. A kpreskedebmügyi miniszter Bács- 
bodrog vármegye által a házaló kereske­
delemnek Curog község területén való 
eltiltása tárgyában alkotott szabályrendé- i 
letét, jóváhagyta.

* Verekedés a templomban. 
Újvidékről Írják : Az itteni luteránus tem­
plomban fölbáboritó magyarellenes tünte­
tés volt. Az egyház nemrég magyar kán­
tor-tanítót választott, ami ellen a tót. nem­
zetiségűek fölebbeztek. Utóbb visszavonták 
ugyan a fölebbezést, de azért nem volt 
nyugtuk. A mikor a kántor-taniló első 
Ízben orgonázott, néhány tót agitátor ki­
vonulásra szólította föl a közönséget. Ez 
azonban nem ment simán, amire Kovács 
János volt kurátor és társai erőszakkal 
kiürítették a templomot, miközben vere­
kedés támadt.

* Egy szerelmi dráma epiló­
gusa. Ez év január 11-én eltűnt. Pécs­
ről Smger Samu 20 éves kereskedelmi is­
kolai tanuló. Elvitte innét a szerelem, mely 
arra bírta, hogy kövesse szerelmeséi Zom- 
horba, hova ez távozott.. A kétségbeesett 
család bizonyosra vette, hogy a szerelmes 
fiú öngyilkos lett, mivel Zomborból is azon 
hirt. vették, hogy ott nem fordult meg. 
De arról sem jött, semmi értesítés, mintha 
a hullát megtalálták vona. A rendőrség 
köröző levelet adott ki, melyre azonban 
csak a napokban jött válasz, 8 hónappal 
az eltűnés után. A gombosi csendőrség | 
táviratilag értesítette a rendőrséget, hogy 
Singer Samu holttestét a Dunából kifog­
ták, a holttest megtekinthető. A rendőr­
ség a távirat, vétele után rögtön felhívta 
az eltűnt fiú édes anyját és értesítette őt 
fiának sorsáról. A kétségbeesett anyát any- 
nyira megviselte a lesújtó hír, hogy mi­
dőn távozott, a rendőrség folyosóján esz­
méletlenül összeesett és nagy fáradsággal 
tudták őt életre hozni. Az eltűnt fiú báty­
ja Gombosra utazott. Maga a hulla meg­
találása nagyon misztikus, érthetetlen, mert 
megmagyarázhatatlan, hogy ennyi ideig a 
viz alatt maradhatott a holttest, viszont 
az sem hihető, hogy csak most lett volna 
öngyilkossá.

* Bácsmegye ez évi termése. 
Vármegyénkben ez évben összesen 487 
ezer kát. hold búza (kevesebb mint tavaly,) 
22 ezer kát. hold rozs (több, mint tavaly), 
51 ezer hold árpa (kevesebb a tavalyinál) 

és 212 ezer kai, hold búza termett, A mag­
termés átlaga a következő : átlag megye- 
szerte 10 métermázsa búza, 11 métermá­
zsa rozs, 10 métermázsa árpa és 11 mé­
termázsa zab termett egy kalasztrális hol­
don. Ami elégszép eredmény.

* Jóváhagyott alpszabályok. 
A földmi velésügyi miniszter a zombori 
vadásztársaság felterjesztett alapszabályait 
jóváhagyta.

* Magyar név. A belügyminiszter 
megengedte, hogy Horovit.z Oszkár és Dé­
nes zentai lakósok családi nevüket Hollóra 
változtathassák.

)( Gyomorbajokat és minden oly 
bajt, mely érj dósáéi van egybekötve, 
leggyorsabban és legbiztosabban a teljesen 
ártalmatlan „Sirolin-Roche“ gyógyítja mely 
a bükkfakálrány rég elismert gyógy hatásait 
tartalmazza annak kellőmet len ize nélkül. 
Méieglelen, nem izgató és jóízű. A gyógy­
szertárakban kapható.

)( Egy népszer, a „Moll-félo sósbor 
szesz" által a betegeknek egy ép oly gyógyhatású, 
mint olcsó szer nyujtatik köszvényes és csuzos 
bántalmaknál, sebeknél ós daganatoknál. Egy üveg 
ára utasítással együtt k 190. Szétküldés naponta 
utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. ós kir. udv. 
szállító által, Bócs, I. Tuehlauben 9. A vidéki gyógy­
szertárakban ós anyagkereskedósekben határozottan 
Moll-félo k. szilmény kórondő az ő gyári jelvényé­
vel és aláírásával.

Nyilát ér.*)

Köszönet.
Tisztelettel alólirotlak mély köszö­

netét mondunk azoknak, akik Béla 
fiunk, volt honvédhadnagy, gyászos és 
váratlan elhunyta felelt érzett fájdal­
munkat meleg részvétük megnyilatko­
zásával enyhíteni kegyesek vollak.

Zombor 1906. szeptember 7-én.
Heintz Kálmán és neje.

íívszázadok óta ismert
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e 1 segítő gyógyító tényező 
fesj Karlsbad. Barienbad,
fo Franzensbadi stb.
te kúráknál; mindig
feJiíll tényeeen bevált.

*) E/.en rovat alatt közlőitekért nem vállal fol>‘ 
lőaséget a szerk.

! Burgonya eladás.
Körülbelül 200 mélermázsa kitűnő fajú rózsa­
szín és fehér burgonyára előjegyzést elfogadok 
szeptember hó iJO-ikaíig-, 

amikor is házhoz szállíttatom.
Ara 5 kor. métermázsánként 

üf’aloione SSrtiidor.



4 szeptember 9

Csakis úgy, ha

Kakaó 
oldódó, 

egy-kettőre készen vanHogy lehet a mai drágaságnál 
sok pénzt megtakarítani!

BECK

Tiszta^
Kő kap 

ésezűkór 
/ -—4

AThieiry-féle balzsam

röfös és férfi-divat árúházábaii 
a .GÓLYÁHOZ.

Zomborban, fő-uteza, 
az ujjonan nagyobbitött és a mai 
kor igényeinek teljesen megfele­

lően berendezett üzletében, az j 

őszi ős léli«ilöiisá ti 
megtelt áriíliáztíbnii szükségletein­
ket fedezzük, a hol már kapunk : 
Teljes női ruhára szövetet 150 f 
Kész felső divat-aljat 
Teljes himz. blúzt 
Kész díszes íeliér és színes női inget 
Mosó kelmék méterje 
Divat blúz- és ruhaselyem 
Divat övék 
Férfi divat nyakkendők 
Dús választék vászon és schiffon, 
női és férfi kelengye, úgy- és 
asztalterítő, szőnyeg és füg­
göny, alsó szoknya és kéBZ kö­
tény, fej- és zsebkendő, ernyő 

és harisnyában.
Ezen fondkivíllí olcsó eladásra, felhívja 
a ezég a n. ó. vásárló közönség figyelmét. 
Minta gyűjtemények helyben és vidékre 
nagy választékban kívánatra ingyen és 

bérmentve küldetnek.

7

250 f
149 f
65 f
12 f
99 f

49 f
25 f.

1* ártoljuk n liazni ipart!

csakis a zöld apáca-véd jogy- 
___ ~ gyei valódi. —........ —

Törvényile# védve I 
Párat'an ós l°gliathatósabb 
szer emésztés, gyomorgörcs, 
kólika, kattarus, mellfájás, 
iníluonza stb. Ara 12 kis, 
vagy G dupla, vagy pedig egy 
nagy különlegességi üvognek 
patent zárral £5 kor. franca. 

Thleiry centifoliu
notovábbja a szőröknek min- 
nemű daganat ellen. Ára két 
tégelynek 3.00 korona 
bérmontve az összog olőle- 
gos beküldése vagy utánvét 
=== .. ellenében

i
i

IIIII RKl A.
... ---- ------- győtyyMzei-ÓHZ. -----........ -=

Pregrada, Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
Raktár: Török József és Dr. Egger I. Leó 
budapesl és Vértes L. lugosi gyógyszeré- 

---- ■------ széknél. ---------------
Kapható : Németh városi gyógyszertára, 
Zombor Szent-Györgylér. Telefon sz. 17.

E

Csuk akkor valódiak, ha niindegvlk
Moll A. védjegyét ós aláírását lüntcii f*|Zl 
A Moll A.--féle Seidlitz-porok tarlós eyógyhut. I 
a legmakíioaabb gyomor- és altos!-bántulmní' 
gyouiorgöro, és gyoinorh év, rögaön széki-eked.'' 
májbántaloni, vértolulás, aranyér u Iv-kiii ’i 
bözóbh női betegségek ellen, e jeles liáz^z.Tn'h 
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett j 
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kw 

Hamisítások törvényileg fény ittetnei-

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel 
és „A Mell-féle" sós*  
borszesz nevezetesen 
m-nt fájdalomcsillapí­
tó bcdörzsölési szer 
kösz vény, osúz és a meg­
hűlés egyéb követke.- 
ményeinel kgismeretesb 

népszer.
Egy ónozott eredeti Üveg ára 1 kor. !K) flil.! 

Moll-féle gyermek szappan. 
Legfinomabb, egészen nj módszer szerint készítőit ■ 
gyermek- és nőbfzappan, a bőr gyökeres gondo­
zására és ápolására úgy gyermekek, min'. | 
—x®=——— felnőttek számara. —-----------

Egy darab ára 40 miét. Öl darabe i hím 80 önét, . 
Minden darab gyermek-szappan Moll « 

W A.-féle védjegygyei van ellátva. V 
FŐHzótkiildés

Moll A. gyógyszerész, t-s. 
és kir. udvari szállító által II

JfcSécs. 1. Tnchlnuben 9. i
Vidéki megrendelések naponta posta- 
utánvét mellett teljesittetnek. o o o o o !

A raktárakban tessék határozottan Moll^°3tang 
A. aláírásával és védjegyével ellátott ké» 
s/itményeket kérni, oooooooooo

Zotnborbau egy ház szabadkézből eladó, 
mely 2 Rakásból áll, u. m: 6 ulczai szobából 
2 előszobából, 2 nyál i konyhából, 2 éléskam­
rából, 2 fürdőszobából, 2 pinczéböl és 2 kam­
rából. Továbbá 2 virág-, konyha- ésgyúmő'ci- 
kertből, a melyben 60 nemesített fa van. A 
ház modern, szilárd anyagból 531 □ teiüle- 
ten van építve, egészséges helyen, a városi paik 
átellenében, 2 percznyire a vasúti indóházlAI. 
Bővebb felvilágosítás a háztulajdonosnál, 
Zoinborbau, Vaspálya-utcza 16. sz. aM 

nyerhető. i

KEIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-téle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden szinben.

Mindenkor kaphatók:
> r» v , ’ t

Obiál Károly könyvnyomdájából Zorr,borban.
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